

ОРГАН  
КОВЕРНИНСКОГО  
РАЙКОМА  
И РАЙОНА  
Горьковской области  
ДЛЯ РАБОТ  
ТРУДЯЩИХСЯ

# Вперед к коммунизму

## Колхозники и колхозницы!

**Следуйте патриотическому примеру членов колхоза „Алга“, Сергачского района, вносите в хлебный фонд Красной Армии хлеб из своих личных запасов!**

### В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос об обращении колхозников и колхозниц колхоза „Алга“, Сергачского района о внесении в хлебный фонд Красной Армии хлеба из личных запасов колхозников.

Бюро обкома одобрило инициативу колхозников и колхозниц колхоза „Алга“, Сергачского района, внесших в хлеб-

ный фонд Красной Армии 1200 пудов хлеба из личных запасов колхозников и обратившихся ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области последовать их примеру.

Инициатива колхозников и колхозниц колхоза „Алга“ является ярким примером советского патриотизма, помощи Красной Армии в скорейшем

разгроме ненавистного врага.

Бюро обкома ВКП(б) предложило райкомам ВКП(б) и райисполкомам обсудить это обращение на собраниях колхозов и, наряду с досрочным выполнением планов сельскохозяйственных заготовок, призвать колхозников и колхозниц последовать примеру членов колхоза „Алга“.

## Ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

### Обращение колхозников и колхозниц колхоза „Алга“, Сергачского района

Дорогие товарищи! Второй год наша страна ведет великую освободительную войну против фашистских захватчиков. Война потребовала от каждого из нас максимального напряжения сил для усиления помощи фронту.

Несмотря на трудности военной обстановки, наш колхоз все сельскохозяйственные работы в этом году провел успешно и собрал хороший урожай. По всем видам государственных поставок колхоз и все колхозники рассчитались досрочно. Своим самоотверженным трудом на полях и досрочным выполнением государственных поставок мы помогаем нашим доблестным воинам громить немецко-фашистских захватчиков.

Исторический доклад товарища Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской социа-

листической революции и успешное наступление наших войск под Сталинградом и на Центральном фронте воодушевили нас на новые трудовые подвиги и на еще большее усиление помощи фронту. Мы хорошо знаем, что каждый пуд хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов, сданных государству, есть удар по заклтому врагу. С этой целью мы из своих артельных доходов сдали сверх плана в хлебный фонд Красной Армии и авансом в счет натуроплаты за работы МТС, произведенные под урожай 1943 г., 4 тысячи пудов хлеба. Но на этом мы не останавливаемся.

Собравшись на общее колхозное собрание, мы решили внести в хлебный фонд Красной Армии из своих личных запасов 1200 пудов хлеба.

Каждое хозяйство колхозника вносит в хлебный фонд Красной Армии не менее трех пудов хлеба из своих личных запасов.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц Горьковской области последовать нашему примеру. Своим личным участием в этом большом государственном деле мы усилим помощь фронту и ускорим нашу победу.

Все для фронта — все для разгрома врага!

Президиум общего собрания: председатель колхоза Саберов — депутат Верховного Совета, секретарь первичной парторганизации Крысин, председатель Андреевского сельсовета Салахетдинов, бригадир колхоза Нортянкин, доярка Кочетова

## Построим мощную эскадрилью самолетов „Валерий Чкалов“

### Трудовым рублем ударим по фашизму

Наступательное движение Красной Армии в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжается. Последние данные, опубликованные Советским Информбюро, говорят о колоссальных потерях, которые несут немцы людьми и техникой в районе Сталинграда и на Центральном фронте (в районе Ржева и Великих Лук).

Немецкий план уничтожения Красной Армии и порабощения народов нашей великой страны провалился. Немецкое наступление летом 1942 года потерпело крах. Гитлером смещен начальник генерального штаба германской армии за неудачи на Восточном фронте.

Немцев теперь поджимают с разных сторон. Воз Гитлера уже катится под уклон. Надо еще больше нажать, крепче ударить, употребить больше усилий для освобождения на-

шей родины от фашистских мерзавцев.

Наши колхозники, охваченные патриотическим порывом, возбужденные радостным сообщением о наступлении Красной Армии, хотят еще больше помочь нашим защитникам в борьбе с оккупантами.

Как 330 лет назад, когда Кузьма Минин начал большое движение за спасение отчизны, наши колхозники стали вносить средства на постройку танков, самолетов для Красной Армии. Кузьма Минин отдал в свое время для родины все, что имел. Теперь многие колхозники, председатели колхозов отдают по две, три, четыре и больше тысяч рублей. Колхозы вносят десятки и сотни тысяч рублей для усиления Красной Армии.

Творится замечательное дело. В ответ на телеграммы из Тамбова и Саратова о том, что

колхозники этих областей дали для Красной Армии десятки миллионов рублей — товарищ Сталин благодарил колхозников от имени Красной Армии.

Тамбовцы и саратовцы сделали великий подвиг. Его подхватили колхозники всей нашей страны. Сейчас уже нет и не может быть колхозника, который бы не внес свою лепту в общее дело.

Отдают свои средства в помощь Красной Армии на усиление ее технической мощи и колхозники Ковернинского района. Проходит сбор средств на постройку эскадрильи самолетов „Валерий Чкалов“.

На 15 декабря поступило 705 тысяч наличными деньгами. Трудящиеся Скоробогатовского сельсовета внесли 104 тысячи рублей, Брутовского — 88 тысяч, Семинского — 69 тысяч. Их примеру следуют и остальные. Н. Добротвор.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Трофеи наших войск и потери противника

#### I. Под Сталинградом

За время наступления наших войск под Сталинградом с 19 ноября по 11 декабря захвачено у противника: самолетов — 105, танков — 1.510, орудий разных калибров — 2.134, минометов — 1.714, счетверенных зенитных установок — 28, пулеметов — 4.175, противотанковых ружей — 311, автоматов — свыше 2.000, снарядов — 4.196.000, патронов — свыше 20.000.000, автомашин — 7.806, мотоциклов — 1.385, радиостанций — 62, кабеля телефонного 522 километра и другое военное имущество.

К исходу 11 декабря количество пленных увеличилось на 6.400 человек. Всего за время боев с 19 ноября по 11 декабря взято в плен 72.400 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 ноября по 11 декабря нашими войсками уничтожено 632 самолета противника, из них 353 транспортных самолета, 548 танков, 934 орудия разных калибров, 1.946 пулеметов, 1.386 автомашин.

За это же время под Сталинградом противник потерял только убитыми более 94.000 солдат и офицеров, из них четыре пятых — немцы, остальные румыны.

#### II. На Центральном фронте

За время боев с 25 ноября по 11 декабря на Центральном фронте нашими войсками захвачено: танков — 194, орудий разных калибров — 550, пулеметов — 1.053, винтовок — около 7.000, снарядов — до 300.000, патронов — 7.126.000, автомашин — 920, радиостанций — 58, складов разных — 43

За это же время захвачено в плен 2.100 немецких солдат и офицеров.

Нашими войсками уничтожено более 200 самолетов противника, 416 танков, 541 орудие, более 1.000 минометов, 1.230 пулеметов, 850 автомашин.

По неполным данным за время боев на Центральном фронте немцы потеряли только убитыми свыше 75.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО

## Об организации общественных касс взаимопомощи в колхозах

Решение бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета от 30 ноября 1942 года

1. Одобрить инициативу колхозников Шадринского сельсовета по организации колхозных касс взаимопомощи.
2. Предложить исполкомам сельских советов и первичным парторганизациям обсудить обращение колхозников Шадринского сельсовета на заседаниях исполкомов сельсоветов, на партсобраниях и на общих собраниях колхозников.
3. Обязать председателей исполкомов сельсоветов, правления колхозов и секретарей первичных парторганизаций в двухнедельный срок организовать во всех колхозах кассы взаимопомощи, охватив членством всех колхозников.
4. Обязать зав. Райзо тов. Быстрова и зав. Райсобесом тов. Пороховник проследить за выполнением настоящего решения в установленный срок и вести систематическое наблюдение за работой колхозных касс взаимопомощи.

Секретарь РК ВКП(б) К. КОЧЕРОВ  
Председатель исполкома райсовета А. МОЛОТОВЩИКОВ.



# С ПЛЕНУМА РАЙКОМА ВКП(б)

13 декабря состоялся очередной пленум райкома ВКП(б). Пленум обсудил доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Кочерова об итогах сельскохозяйственного года и подготовке к весеннему севу, доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Мелехина о постановке воспитательной работы в комсомоле. Пленум утвердил статистический отчет оргинструкторского отдела о приеме в партию за III квартал 1942 года.

В прениях по докладам выступило 18 человек.

По всем вопросам были приняты соответствующие решения, мобилизующие партийную организацию на разрешение хозяйственно-политических задач, стоящих перед районом, на выполнение решений XII пленума Горьковского обкома партии.

## Лицо района по итогам сельскохозяйственного года

(Из доклада секретаря РК ВКП(б) тов. Кочерова К. М. на пленуме РК ВКП(б) 13 декабря 1942 года).

Высокий патриотический подъем переживает наша страна. Советский тыл крепнет с каждым днем. «Теперь наши заводы, колхозы и совхозы, несмотря на все трудности военного времени, работают бесспорно удовлетворительно» (Сталин).

Наш Ковернинский район не составил исключения. В нашем районе «люди стали бо-

лее подтянутыми, менее расхлябанными, более дисциплинированными, научились работать по-военному, стали сознавать свой долг перед родиной и перед ее защитником на фронте—перед Красной Армией». (Сталин).

Об этом самом убедительным и красноречивым образом говорят итоги сельскохозяйственного года по нашему району.

## Сельское хозяйство растет

Во время первой мировой войны 1914 года, как известно, сельское хозяйство пришло в упадок. Например, посевная площадь уменьшилась на 10—15 процентов. Другое дело теперь. В нынешнюю отечественную войну с проклятым фашизмом колхозное крестьян-

ство добилось новых успехов в сельском хозяйстве. По Советскому Союзу за это время посевная площадь увеличилась на 2 миллиона га.

Что касается нашего района, то у нас посевная площадь тоже увеличилась, например, по льну—на 13 процентов.

## Животноводство идет в гору

Животноводство в 1942 году по сравнению с прошлым годом выросло по крупному рогатому скоту на 23,2 процента, по свиньям—на 36,7 процента, по овцам—на 46 про-

центов. Впервые в этом году наш район перевыполнил план силосования кормов (заложено 6164 тонны силоса). Кроме того, заготовлен веточный корм в размере 2,612 тонн.

## Итоги I четверти и задачи школ

Минувшая четверть учебного года проходила в то время, когда войска Красной Армии начали и продолжают развивать наступательные операции в районе Сталинграда и на Центральном фронте. Сотни населенных пунктов, оскверненных фашистским салогом, освобождены от гитлеровской нечисти. В жарких боях уничтожены десятки тысяч фашистских оккупантов. Родная советская земля шаг за шагом очищается от проклятых немецких захватчиков.

Учительство нашего района, выполняя почетную работу по воспитанию юных патриотов, достигло ряда успехов. Большинство школ успешно справились с проведением в жизнь закона всеобуча. Так обстоит дело в Казанцевском сельсовете. Прочные и глубокие знания получают учащиеся в большинстве школ. Высокой успеваемости добились учителя

Венкова (Казанцевская школа), Мухина (Хохломская средняя школа), Маркова (Ковернинская средняя школа), Мартина (Марковская школа).

Однако недочетов в деле образования и воспитания учащихся у нас еще немало. Прежде всего еще есть случаи нарушения государственного закона о всеобуче. Например, Бобыльской школой (зав. Гурьева) не привлечено к учебе 4 человека детей школьного возраста, Бетинской (зав. Орлова)—3 человека. В ряде школ низка посещаемость. Так, в Каленихинской начальной школе (зав. Теселкин) посещают уроки не больше 50 процентов учащихся. Следует отметить, что и аппарату РОНО надо перестроить свою работу в отношении контроля за выполнением закона о всеобуче. Низок контингент учащихся в некоторых НСШ по 5 и 7 классам. В Семинской и Ско-

## Лучшие колхозы

Хорошей урожайности в этом году добились такие колхозы, как «Красное Ковернино», получившее с одного гектара 11 центнеров зерновых, колхоз имени Сталина—12 центнеров с гектара, Волковский колхоз—10,5 центнера овса с га, Бутавский—14 центнеров, Островский—12 центнеров, Кошелевский—11 центнеров и Старцевский—13 центнеров овса. Хорошего урожая картофе-

ля добились колхозы: имени Сталина—85 центнеров с га, Аганино—91 центнер, Щегольное—101 центнер. Однако мы не должны быть удовлетворены этими результатами. Многие колхозы еще слабо борются за повышение урожайности полей, не проводят необходимых агромероприятий. Особенно низкая урожайность в колхозах Б Чудовском, Тихоновском и Коротковском.

## Стахановцы полей

Наша партия и советская власть создали все возможности для повышения производительности труда. Особо большую роль сыграло постановление Совнаркома СССР и ЦК партии «О дополнительной оплате труда колхозников». Среди колхозников на основе проведения социалистического соревнования поднялась дисциплина. Если в 1940 году не работали минимумом трудодней по району 241 человек, то в этом году всего лишь 12 человек. Отдельные колхозники и колхозницы показали образцы сознательного отношения к сво-

им обязанностям и своему труду. Так, звено Н. В. Поляковой и А. И. Сорокиной, из Сухо-Хохломского колхоза, добились урожая льна в 8 центнеров с гектара. На жнитве ржи перевыполнили нормы А. П. Нужина, П. О. Бунтина и Е. Е. Мартышева, которые выжинали ржи по 0,25 га вместо 0,15 га по норме. Болхозница А. П. Нужина приходила на поле еще затемно. Героически работали сотни других колхозниц, в числе их А. И. Малахова, Е. И. Лукичева, Н. Киселева, Ф. Соколова и другие.

## Помощь колхозникам

Большую помощь в уборке урожая оказали служащие и учащиеся школ. В помощь колхозникам было послано свыше полутора тысяч человек. Проведена значительная массово-политическая работа. Только в

районном центре за 3 месяца были прочитаны 44 лекции и доклада. Пропагандист П. В. Хлебникова за месяц с небольшим провела в колхозах 20 лекций и бесед.

## Крупная победа района

Наш район одержал крупную победу, выполнив государственный план хлебопоставок.

Мы должны гордиться этим. В этом итог всей нашей самоотверженной работы.

## Наши задачи

Однако у нас еще много недостатков. Мы не подняли полностью зябь, выполнив план только на 60 процентов. Не выполнен план заготовки торфа. Неудовлетворительно работает МТС. Не рассчитались полностью с государством по льну, мясу, молоку, шерсти и яйцам. Наша задача—еще выше поднять уровень всей ра-

боты. В дни, когда Красная Армия наступает и бьет немецких разбойников, нельзя допускать, чтобы у нас было отставание. Сегодня мы должны работать лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня. Больше организованности, дисциплины, больше ответственности во всем.

Фашистские варвары ведут артиллерийский обстрел Ленинграда, убивая и калеча мирное население—стариков, женщин и малых детей.



На снимке: В Ленинградской городской детской больнице. Десятилетний Витя Петров, которому в результате ранения осколком немецкого снаряда, пришлось ампутировать ногу.

## Вклады в сберкассу — помощь фронту

За последнее время в нашем районе увеличилось поступления и вклады в сберегательную кассу. Передовые места заняли Скоробогатовское, Крутовское в Шадринское отделения.

В настоящее время на основании постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР в сберегательных кассах введены операции по приему выигрышных вкладов. Доход по этим вкладам выплачивается в виде выигрышей.

Тиражи выигрышей по выигрышным вкладам будут производиться каждое полугодие, в период с 1 по 10 апреля и с 1 по 10 октября.

В каждом тираже на 1000 сберегательных книжек выигрываются: 1 выигрыш—в размере 200 процентов средней суммы вклада по выигравшей сберегательной книжке.

2 выигрыша—каждый в размере 100 процентов средней суммы вклада по выигравшей сберегательной книжке.

22 выигрыша—каждый в размере 50 процентов средней суммы вклада по выигравшей сберегательной книжке.

Первый тираж выигрышей должен быть произведен с 1 по 10 апреля 1943 года. Вкладчику предоставляется право пополнить свой выигрышный вклад или получить его в любое время частями либо полностью из сберегательной кассы.

Поступление средств на вклады в сберегательные кассы усилит помощь Красной Армии, ускорит разгром ненавистного врага. М. ШЛЯНДОВА.

робогатовской НСШ в 5 классах всего по 10 человек учащихся. Следует добиться увеличения контингента путем индивидуальных занятий и дополнительных занятий с отдельными ребятами.

Итоги первой четверти учебного года показали, что успеваемость учащихся составляет 87 процентов, тогда как в прошлом году она была 91,7 процента. А ведь за цифрами надо видеть живых людей. Это значит, что в районе 469 человек неуспевающих.

Коммунистическое воспитание детей неотделимо от теснейшей связи школы и семьи, от развернутой внеклассной и внешкольной работы. А у нас есть факты, когда уроки проходят в отрыве от современных событий. В дальнейшем это не может быть допустимо. Коммунистическое воспитание детей должно быть на уровне тех требований, которые предъявляет сейчас военная обстановка.

Решением правительства во всех школах вводится в нынешнем учебном году военно-физическая начальная и допризывная подготовка учащихся. Уже к 1 января школы должны закончить переход на новую программу военного обучения, утвержденную Наркоматом Обороны. Между тем в ряде школ этому не придано настоящего значения.

Еще более возрастет в будущем сельскохозяйственном году значение участия школьников в полевых работах. За нынешний год учащиеся района заработали до 100 тысяч трудодней. Отсюда вполне понятно, что уже теперь надо организовать систематическое обучение учащихся основам сельского хозяйства, а между тем это дело затянулось. В Ковернинской средней школе учащиеся разбили на две группы—одна должна изучать трактор, другая—комбайн. Но практически ничего не делается. Пора от слов перейти к делу.

В октябре месяце районной газетой было опубликовано обращение колхозников сельхозартели «Красное знамя» об организации помощи школе. И что же? Некоторые школы теперь имеют запасы картофеля, муки, организуют горячие завтраки, для детей фронтовиков приобрели валенки. Однако в некоторых школах этот вопрос учителями не был поднят. Отдельные сельсоветы плохо заботятся о школах. Надо этот вопрос теперь же поднять среди колхозов, в сельсоветах.

Перед учительством стоит задача—работать так, как того требует грозная обстановка войны. Воспитать настоящих советских патриотов. Помочь в этом великом деле обязаны партийные организации, советы, комсомол—все советские люди, которым дороги интересы наших детей, нашего будущего. Зав. РОНО А. Тимаков.

За ответственного редактора П. Хлебникова.